
 
 

BBC Radio 5live – Energy Day Poll 
 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 1,035 UK adults by telephone between the 30th August and 1st September 2013. Data were weighted to be representative of all adults aged 18+ in the 
UK. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: katharine.peacock@comres.co.uk 

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 
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Q1. Summary
In the past
year, I have

had to put up
with

unacceptably
cold

temperatures inI am concernedI have cut my
I think themy home becauseabout how Ienergy use

price of energyof strugglingwill pay mybecause of
in this countryto pay heatingheating billsrising energy
is reasonablebillsthis winterbills

1035103510351035Unweighted base

1035103510351035Weighted base

268260396650Applies
26%25%38%63%

757774636384Does not apply
73%75%61%37%

9121Don't know
1%***
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 1
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

19587779543850615571296116311919717212510912412610463343307650Applies
63%63%59%62%58%71%64%66%62%60%64%69%68%55%66%61%57%70%70%64%63%50%65%61%63%

1134524840162832344716257498103108934652716260185198384Does not apply
37%37%41%38%42%29%36%34%38%40%36%29%31%45%34%39%43%30%30%36%37%48%35%39%37%

-----------11--------1-11Don't know
-----------2%1%--------1%-**
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 2
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-I have cut my energy use because of rising energy bills
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

492157650Applies
62%66%63%

30380384Does not apply
38%34%37%

--1Don't know
--*
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 2
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-I have cut my energy use because of rising energy bills
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

1332474230183340356017311407711465776279925631221175396Applies
43%34%37%33%32%34%42%43%39%51%37%36%59%35%38%23%36%40%45%47%34%25%42%35%38%

17608185643545535458295496141186214140939610511092306330636Does not apply
57%66%63%67%68%66%58%57%61%49%63%62%40%65%62%77%64%60%55%53%66%74%58%65%61%

--*-*------12----**--1*22Don't know
--*-1%------2%1%----**--1%***
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 3
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-I am concerned about how I will pay my heating bills this winter
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

32174396Applies
40%31%38%

474163636Does not apply
60%69%61%

1-2Don't know
*-*
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 3
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-I am concerned about how I will pay my heating bills this winter
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

72422382416182518301720110417237563154474426152107260Applies
24%26%17%30%26%29%23%27%20%25%37%23%46%19%24%13%26%20%31%24%27%21%29%21%25%

236810788703860687188296612717622824316112412214912196376398774Does not apply
76%74%83%70%74%71%77%73%80%75%63%75%53%81%76%87%74%80%69%76%73%78%71%79%75%

-----------11--------1-11Don't know
-----------2%1%--------1%-**
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 4
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-In the past year, I have had to put up with unacceptably cold temperatures in my home because of struggling to pay heating bills
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

21545260Applies
27%19%25%

581192774Does not apply
73%81%75%

--1Don't know
--*
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 4
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-In the past year, I have had to put up with unacceptably cold temperatures in my home because of struggling to pay heating bills
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

6273929291426211533102052716976743035404446122146268Applies
20%29%30%23%30%27%34%23%17%28%22%23%22%33%23%27%34%19%20%21%26%37%23%29%26%

24659096643952717384346518214423120114212514015611877403354757Does not apply
80%71%70%76%68%73%66%77%82%71%75%75%76%66%77%72%65%80%79%79%71%62%76%70%73%

-**21--1111243-2112-41379Don't know
-**1%2%--1%1%*3%2%2%1%-1%1%1%1%-2%1%1%1%1%

Page 8

Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 5
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-I think the price of energy in this country is reasonable
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

20464268Applies
26%27%26%

584173757Does not apply
73%73%73%

719Don't know
1%*1%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 5
Q1. Thinking about your home energy use and how you pay for it, does each of these statements apply to you, or not....
-I think the price of energy in this country is reasonable
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

318332928181221153213143635719458434442341582155237NET: A great deal/ fair
11%20%25%23%30%33%15%22%17%27%29%16%15%16%24%34%27%28%25%21%21%12%16%31%23%amount

-1637213263454102175997383139A great deal      (4)
-1%5%3%7%4%1%3%2%5%7%5%2%2%3%7%3%3%5%4%4%2%2%6%4%

317272522151117142610103132627451383533281374124198A fair amount     (3)
11%19%21%20%23%29%14%19%16%22%22%11%13%15%21%26%23%25%20%17%17%10%14%25%19%

15374949351843333950133781102117119916876836238220198419A little          (2)
49%40%38%39%37%34%55%35%44%42%29%43%34%47%39%43%42%44%43%42%38%31%42%39%40%

1236474831172340343619341198011166684555706970226151377Nothing at all    (1)
40%39%36%38%33%32%29%43%38%31%42%39%50%37%37%24%31%29%32%36%41%56%43%30%36%

277396976636667273863271201182228185159112132153131108446350795NET: A little/ nothing
89%80%75%77%70%67%85%78%83%73%71%82%84%84%76%66%73%72%75%78%79%87%84%69%77%

---1-------11-1----1-1-22Don't know
---1%-------2%1%-*----1%-1%-**

1.711.821.941.872.042.051.871.831.812.021.941.821.671.811.902.171.992.021.981.901.831.581.742.071.90Mean

0.660.780.870.820.920.890.680.850.760.860.970.830.780.740.840.880.830.810.850.840.850.760.750.890.84Standard deviation
0.120.080.070.070.090.130.080.090.080.080.160.090.050.060.060.050.050.060.060.070.070.080.030.040.03Standard error
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 6
Q2. How much, if anything, would you say you know about "fracking"?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

-237237NET: A great deal/ fair
-100%23%amount

-3939A great deal      (4)
-16%4%

-198198A fair amount     (3)
-84%19%

419-419A little          (2)
53%-40%

377-377Nothing at all    (1)
47%-36%

795-795NET: A little/ nothing
100%-77%

--2Don't know
--*

1.533.161.90Mean

0.500.370.84Standard deviation
0.020.020.03Standard error
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 6
Q2. How much, if anything, would you say you know about "fracking"?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q3. Summary
Fracking in the

area where I
live, but only

More fossilif my local
fuel stationscommunity was

More fossil(such as coal,compensated by
fuel stationsoil and gas) ina significant

(such as coal,Britain, ifBuilding asubsidy, for
More solaroil and gas) inthey werenuclear powerBuilding moreexample through

panels in theBritain if theyrequired tostation in thenuclear powera reduction inFracking in theMore windfarms
area where Imade energyavoid powerarea where Istations in thelocal councilarea where Iin the area

liveprices cheapercutsliveUKtaxlivewhere I live

10351035103510351035103510351035Unweighted base

10351035103510351035103510351035Weighted base

865691710319481495341697Support
84%67%69%31%47%48%33%67%

153329305701520430501317Oppose
15%32%29%68%50%42%48%31%

171620163311119421Don't know
2%2%2%2%3%11%19%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 7
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

1770849055345264677334571461472161881179311914613686358339697Support
55%77%65%71%58%65%67%69%75%62%75%65%61%68%72%67%54%60%68%74%82%69%68%67%67%

1220443039172529204492880678090966051492833155162317Oppose
39%22%34%24%41%32%32%31%22%37%21%32%34%31%27%32%44%39%29%25%17%26%29%32%31%

2116121121221244143612515621Don't know
5%1%*5%1%3%2%1%2%1%4%3%5%2%1%1%2%2%3%1%1%4%3%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 8
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More windfarms in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

540157697Support
68%66%67%

23878317Oppose
30%33%31%

17221Don't know
2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 8
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More windfarms in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

73346402623233131381727618195104726151665635117224341Support
23%36%36%31%28%44%29%33%35%32%36%31%26%37%32%37%33%39%29%34%34%28%22%44%33%

174269675222353837621644127851551351027595938056290210501Oppose
57%45%54%53%56%41%45%40%42%52%35%50%53%39%52%48%47%48%54%47%48%45%55%41%48%

61714191682124211913175151514144203037303312173194Don't know
20%19%11%15%17%16%26%26%23%16%29%19%21%24%17%15%20%13%17%19%18%26%23%14%19%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 9
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Fracking in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

222119341Support
28%50%33%

388113501Oppose
49%48%48%

1866194Don't know
23%2%19%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 9
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Fracking in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

1140685540283046476222461131131471211037877938362211284495Support
36%44%53%44%42%52%38%50%53%52%48%53%47%52%49%43%47%50%44%47%50%50%40%56%48%

1644545546203830294819329977126128986380846441240190430Oppose
52%48%42%43%49%37%49%32%32%41%41%36%41%36%42%46%45%40%46%43%39%33%45%37%42%

4871686101713859272727301615192019217734111Don't know
12%8%5%13%9%11%13%18%15%7%11%11%11%12%9%11%8%9%11%10%11%17%15%7%11%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 10
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Fracking in the area where I live, but only if my local community was compensated by a significant subsidy, for example through a reduction in local council tax
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

379115495Support
48%49%48%

311119430Oppose
39%50%42%

1063111Don't know
13%1%11%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 10
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Fracking in the area where I live, but only if my local community was compensated by a significant subsidy, for example through a reduction in local council tax
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

64866545331294440581636107901291551118178936652187294481Support
18%52%51%43%56%58%37%48%45%49%36%41%45%42%43%56%51%52%44%47%40%42%35%58%47%

234258653723484547582848121123163114987395949664311209520Oppose
75%46%45%51%39%42%62%48%53%49%61%55%51%56%54%41%45%47%54%48%58%52%59%41%50%

22574-13121311571082393830433Don't know
7%2%4%6%5%-1%4%1%2%3%4%5%2%2%4%4%1%2%5%2%6%6%1%3%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 11
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Building more nuclear power stations in the UK
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

341140481Support
43%59%47%

42496520Oppose
53%40%50%

31133Don't know
4%1%3%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 11
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Building more nuclear power stations in the UK
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

24145283819232827321520676873111836349593530111207319Support
7%45%35%22%41%37%29%30%30%27%32%23%28%31%24%40%38%41%28%30%21%24%21%41%31%

2849839553345564618529641631492241641309212413613089405296701Oppose
93%54%64%75%57%63%71%68%69%72%65%73%68%69%75%59%60%59%71%69%79%72%77%58%68%

-1133--211138-344*321612316Don't know
-1%1%3%3%--2%1%1%3%4%4%-1%2%2%*2%1%*4%2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 12
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Building a nuclear power station in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

206112319Support
26%47%31%

577123701Oppose
73%52%68%

12216Don't know
2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 12
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-Building a nuclear power station in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

19619480653853606088326018815618418216912112412210272360350710Support
62%66%73%63%69%72%68%64%68%74%71%68%79%72%61%65%78%78%70%62%62%58%68%69%69%

122734402714242928301326465611092423551686148157148305Oppose
38%30%26%32%29%27%30%31%31%26%29%30%19%26%37%33%19%22%29%35%37%39%30%29%29%

-31621141--145666-173411920Don't know
-4%1%5%2%2%1%5%1%--2%2%2%2%2%3%-1%4%2%3%2%2%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 13
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More fossil fuel stations (such as coal, oil and gas) in Britain, if they were required to avoid power cuts
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

547161710Support
69%68%69%

23075305Oppose
29%32%29%

18120Don't know
2%*2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 13
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More fossil fuel stations (such as coal, oil and gas) in Britain, if they were required to avoid power cuts
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

2161908065335057608427621811591831671711141291169070361330691Support
70%66%70%63%69%63%64%62%68%71%59%71%76%73%61%60%79%74%74%59%54%56%68%65%67%

931374127192734273419245456114105454045777151157172329Oppose
30%34%28%32%29%36%35%36%31%29%41%27%22%26%38%38%20%26%25%39%43%41%30%34%32%

--2621121*-142372*244411516Don't know
--1%5%2%2%1%2%1%*-2%2%1%1%2%1%*1%2%3%3%2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 14
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More fossil fuel stations (such as coal, oil and gas) in Britain if they made energy prices cheaper
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

556134691Support
70%56%67%

226103329Oppose
28%43%32%

13116Don't know
2%*2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 14
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More fossil fuel stations (such as coal, oil and gas) in Britain if they made energy prices cheaper
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

247711111174436581761013764192168265240161119151173156105443422865Support
81%84%86%88%78%81%83%87%85%86%82%74%80%77%88%86%74%77%86%88%94%85%84%83%84%

513171219912121115721414630375334221910157479153Oppose
16%14%13%10%20%17%16%13%12%13%16%24%17%21%10%13%24%22%13%10%6%12%14%16%15%

1113211-221163434225-411517Don't know
3%1%1%3%2%2%2%-3%1%2%2%2%2%1%1%2%1%1%3%-3%2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 15
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More solar panels in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

659205865Support
83%86%84%

12330153Oppose
15%13%15%

13217Don't know
2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 15
Q3. Would you support or oppose each of the following sources of energy ...
-More solar panels in the area where I live
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q4. Summary
At a time of
economic
difficulty, it

Consumers wouldis more
be betterimportant to

served if theThe way theprovide power
energy industryenergy industryas cheaply asThe GovernmentThe GovernmentThe energy

wastreatspossible thanis not greenis too greencompanies setI am not reallyI am prepared
nationalisedconsumers isto reduceenough when itwhen it comesprices in a waybothered whereto pay more for
like it used toproperlycarboncomes to energyto energythat is fairmy energy comesgreener,

beregulatedemissionspolicypolicyand reasonablefromcleaner energy

10351035103510351035103510351035Unweighted base

10351035103510351035103510351035Weighted base

712345624628252222368569Agree
69%33%60%61%24%21%36%55%

262666387374754795660456Disagree
25%64%37%36%73%77%64%44%

61242334291879Don't know
6%2%2%3%3%2%1%1%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 16
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

20457278522052564568164612411816016812477881159966316253569Agree
65%49%56%61%55%38%66%60%51%57%36%53%52%54%53%60%57%50%50%58%60%53%60%50%55%

8455647413326364350294011397137109917786826654203253456Disagree
28%49%43%37%44%62%34%39%49%43%64%46%47%45%46%39%42%50%49%42%40%43%39%50%44%

22121--1---11242212--4819Don't know
7%2%1%2%1%--1%---1%1%1%1%1%1%1%1%--3%2%*1%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 17
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-I am prepared to pay more for greener, cleaner energy
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

436133569Agree
55%56%55%

350104456Disagree
44%44%44%

9-9Don't know
1%-1%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 17
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-I am prepared to pay more for greener, cleaner energy
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

112656393620213738361533106889283834762795542182186368Agree
36%28%43%31%38%38%27%40%43%31%34%38%44%40%31%30%38%30%35%40%34%34%34%37%36%

18657386583357565178305413012720619713210911311411082339321660Disagree
60%71%57%68%62%62%73%60%57%66%66%62%55%59%69%70%61%70%64%58%66%66%64%63%64%

11-1-----3--222-2-14--7-7Don't know
4%1%-1%-----3%--1%1%1%-1%-1%2%--1%-1%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 18
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-I am not really bothered where my energy comes from
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

30959368Agree
39%25%36%

480178660Disagree
60%75%64%

7-7Don't know
1%-1%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 18
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-I am not really bothered where my energy comes from
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

426262927111421132572064504662572731353340102120222Agree
14%28%20%23%29%21%18%22%15%22%16%22%27%23%15%22%26%17%18%18%20%32%19%24%21%

246610193664261727390386816916524721415312714316013280414381795Disagree
79%72%78%74%70%79%78%78%83%76%84%78%71%76%82%76%71%82%81%81%80%65%78%75%77%

2-251-3-22--528372221412618Don't know
7%-2%4%1%-4%-3%2%--2%1%3%1%3%1%1%1%1%3%2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 19
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The energy companies set prices in a way that is fair and reasonable
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

18140222Agree
23%17%21%

599194795Disagree
75%82%77%

16218Don't know
2%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 19
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The energy companies set prices in a way that is fair and reasonable
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

420412426176251331162877615460775238352624106145252Agree
14%21%32%19%28%31%8%27%15%26%36%33%32%28%18%21%35%33%22%18%16%19%20%29%24%

26728898643369667479295715514923621413310013615113699400354754Disagree
86%79%68%78%68%62%88%71%83%67%64%65%65%69%79%76%61%64%77%77%82%80%76%70%73%

--14443228-267106832113221829Don't know
--*3%4%7%4%3%2%7%-2%2%3%3%2%4%2%1%6%2%1%4%2%3%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 20
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The Government is too green when it comes to energy policy
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

17874252Agree
22%31%24%

590162754Disagree
74%68%73%

27229Don't know
3%1%3%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 20
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The Government is too green when it comes to energy policy
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

2355788456325361487219481371301901711068811012811580331296628Agree
76%60%60%67%59%60%68%65%55%61%41%55%58%60%63%61%49%57%63%65%70%64%63%58%61%

63549363419213037422737948397991046363584144170204374Disagree
21%38%38%29%36%36%27%32%42%35%59%43%39%38%32%36%48%40%36%30%25%36%32%40%36%

1326524234-274139743119-27734Don't know
2%3%1%5%5%4%6%3%3%4%-2%3%2%4%3%3%3%2%5%5%-5%1%3%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 21
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The Government is not green enough when it comes to energy policy
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

484143628Agree
61%60%61%

28092374Disagree
35%39%36%

32234Don't know
4%1%3%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 21
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The Government is not green enough when it comes to energy policy
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

185079805533434652752865167148165146142971031218478305319624Agree
61%55%62%63%58%62%55%50%59%64%61%74%70%68%55%52%65%62%58%62%51%63%58%63%60%

1037484736183544314218236568127127695668717845204184387Disagree
34%40%37%37%38%34%44%47%35%35%39%26%27%31%42%46%32%36%39%36%47%36%39%36%37%

252-321351--728663543119423Don't know
5%5%1%-4%3%1%3%6%1%--3%1%3%2%3%2%3%2%2%1%4%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 22
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-At a time of economic difficulty, it is more important to provide power as cheaply as possible than to reduce carbon emissions
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

491133624Agree
62%56%60%

285101387Disagree
36%42%37%

19423Don't know
2%2%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 22
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-At a time of economic difficulty, it is more important to provide power as cheaply as possible than to reduce carbon emissions
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

8324550311925352638162184908389844755555748161184345Agree
26%35%35%40%32%35%33%37%29%32%34%25%35%41%28%32%39%31%31%28%34%38%31%36%33%

20578073603549576180306514812721018213110411713710870346320666Disagree
67%63%62%57%63%65%63%61%69%68%66%74%62%58%70%65%60%67%66%70%65%56%66%63%64%

22434-3221-1717834441720324Don't know
7%2%3%3%4%-4%2%2%*-1%3%*2%3%1%3%2%2%*6%4%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 23
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The way the energy industry treats consumers is properly regulated
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

27966345Agree
35%28%33%

494169666Disagree
62%71%64%

22224Don't know
3%1%2%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 23
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-The way the energy industry treats consumers is properly regulated
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-

North-shire
ernEastWest& Hum-
Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
landWestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

308615612897467185981173685282159224370232176204165169895125231035Unweighted base

3092129126945378938911845872382173002792181551761971661245285071035Weighted base

15628577683756666792286018316520416015311012613511177368344712Agree
50%68%66%61%72%69%72%70%75%78%62%68%77%76%68%57%70%71%72%68%67%62%70%68%69%

102635342313202120221622454172104533943484337111151262Disagree
33%28%27%27%24%25%26%22%23%19%35%25%19%19%24%37%24%25%24%24%26%30%21%30%25%

5391543272425101224151267141211491361Don't know
17%4%7%12%4%6%2%7%2%3%4%6%4%6%8%5%5%4%4%7%7%9%9%3%6%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 24
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-Consumers would be better served if the energy industry was nationalised like it used to be
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2. How much, if anything,
would you say you know about

"fracking"?
A little/A great deal/
nothingfair amountTotal

7792541035Unweighted base

7952371035Weighted base

553158712Agree
70%66%69%

18971262Disagree
24%30%25%

53861Don't know
7%3%6%
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Energy Poll
CATI Fieldwork : 30th August - 1st September 2013

Absolutes/col percents
Table 24
Q4. Do you agree or disagree with each of the following statements about energy and energy bills ...
-Consumers would be better served if the energy industry was nationalised like it used to be
Base: All respondents

Prepared by ComRes


